





2025年 星期一

农历四月十五

FENGTAL TIMES

龙头企业带动全产业链进驻 一栋楼就是一个生态圈

# 丽泽金融商务区亿元楼字集群崛起

本报讯(记者 林瑶 姜欢)走进丽泽金融商 务区,一座座高耸林立的楼宇吸引着人流、物 流、资金流、信息流的集聚,持续构筑着空中"聚 宝盆",13处"亿元楼宇"在丽泽实现"拔节生 长",推动丰台区域经济发展迈上新台阶。

"随着丽泽金融商务区能级不断扩容,需要 更加高效集约的空间载体,向天拔节的楼宇,便 形成了一个个隆起的城市经济高地。"丽泽金融 商务区管委会主任李声说,"目前,丽泽金融商 务区已吸引入驻企业1283家,'亿元楼宇'达13 座,在丽泽汇聚成向'上'加码的动力引擎。"

"亿元楼宇"顾名思义,指单体税收过亿元 的商务楼宇,作为13座"亿元楼宇"之一的丽泽 平安金融中心位于商务区核心地段,占地面积 约2.35万平方米,总建筑面积逾29万平方米。 "我们不仅是空间提供者,更是资源链接者。"丽 泽平安金融中心负责人肖笠州介绍,丽泽平安 金融中心创新组建了包含设计、成本、采购、施 工等多职能条线的"一站式交付团队",为入驻 企业定制精装办公空间,甚至通过智慧楼宇系 ●丽泽金融商务区已吸引入驻企业1283家, 亿元楼宇达13座

●丽泽平安金融中心占地面积约2.35万平方米, 总建筑面积逾29万平方米,整体出租率近90%

●一家龙头企业的入驻,能带动整条产业链上楼

统实现能源管理、商务服务的全链条协同。

肖笠州坦言:"选择丽泽,我们看中的是'金 融+科技'的发展前景。截至目前,我们已经吸 引中国保险行业协会建信金融科技、山西证券、 平安证券、银河证券等金融总部及头部企业,以 及中国移动、荣耀、亚马逊等世界500强科技企 业入驻,整体出租率近90%。'

据悉,丽泽平安金融中心围绕平安集团多 矩阵资源提供特色运营服务,其以金融、医疗、 保险、科技等平安集团特有的优势资源赋能人 驻企业,实现资源共享,共同发展。

楼宇经济的持续增长,离不开"链式发展" 的创新逻辑。"一家龙头企业的入驻,能带动整 条产业链'上楼'。我们除高品质楼宇建设和特 色化运营,还探索出'传帮带'的新路径。"肖笠 州透露,楼宇通过"以商招商",推动上下游企业 在楼宇内形成"物理集聚+化学反应"。例如,某 金融头部企业落地后,其供应链上的5家企业随 之入驻,催生出"一栋楼就是一个生态圈"的良 性循环。"优质企业'传帮带'的功能是很强的, 招引上下游、左右岸企业在楼宇内实现产业集 聚,从'单打独斗'的零散式发展逐渐转向'楼 宇+产业'融合发展。这一模式已初见成效,我 们的楼宇也会不断焕发新活力。"肖笠州说。

在追逐经济指标的同时,丽泽金融商务区 内的楼宇也在探索高质量发展路径。丽泽平安 金融中心先后斩获LEED运营期铂金级认证、 GRESB五星评级、WELL HSR认证、中国绿建 二星认证等多项荣誉。除此以外,在楼宇社群 活动运营方面,落地丽泽平安金融中心的"泽畔 小筑"丽泽文化会客厅空间,为楼宇内的职工创 造下楼即达的集图书阅读、休闲科普、互动体 验、志愿服务于一体的复合文化活动空间。

穿行于丽泽金融商务区间,耳畔是键盘敲 击与会议讨论的交响,阳光正在为丽泽的玻璃 幕墙镀上金边。"下一步,'亿元楼宇'将继续发 挥引领作用,吸引更多的优质企业和人才集 聚,向'金融+科技'产业集群的蓝图稳步迈 进。"李声介绍。13座"亿元楼宇"以"垂直经 济"为笔,连点成片,不仅是丽泽发展的注脚, 更是丰台区域经济向立体化、智慧化转型的生



发布"五邻议事"基层治理创新品牌 18个特色互动展位热闹纷呈

## 第七届丰台区邻里节奏响温情睦邻曲

本报讯(记者 姜欢 通讯员 刘金蕊)春末 夏初,万物并秀。5月10日,丰台区第七届"邻 里节"在莲花池公园启动。记者了解到,本届 "邻里节"以"近邻·友邻·睦邻——共建美好家 园"为主题,发布"五邻议事"创新品牌,通过 "邻里提、邻里议、邻里定、邻里办、邻里评"的 闭环机制,推动社区共建共治共享。

#### 主会场启幕

#### 五大篇章演绎丰台邻里新风貌

活动现场,随着象征和谐美好的邻里"花 瓣"纷纷绽放,丰台区"邻里节"主会场活动正 式拉开帷幕。整场活动以"五乐"篇章为主线, 融合品牌发布、文艺展演、榜样表彰、互动体验 与惠民倡议等丰富内容,全方位展现了丰台区 在基层治理、文化融合、社区共建等方面取得 的丰硕成果,生动诠释了"近邻·友邻·睦邻"的 社区治理新理念。

"乐学"篇章中,创新编排的《少年中国》以 儿童京剧与时尚街舞的激情碰撞点燃全场; "乐动"篇章表彰的"丰台好邻居——吾邻达 人"成为全场焦点;"乐游"篇章中,幽默风趣的 单口喜剧带领观众云端畅游丰台特色文旅路 线;"乐购"篇章中,推荐官与本地商户联袂推 介的特色好物让现场观众尽享购物乐趣;"乐 活"篇章中,现场发布了丰台区党建引领基层 治理"五邻议事"创新品牌,呈现了"五邻议事" 机制的落地成效。

"今年丰台区深度融入了丰台乐学公园建 设、花园城市创建及惠民文化消费等重点项 目,我们通过系列活动让居民朋友们感受到具 有烟火气的邻里氛围。"丰台区委社会工作部 相关负责人说道。

#### 嘉年华狂欢

### 五大专区打造邻里生活新体验

乐学坊非遗体验区人气爆棚,非遗传承 人现场教学;乐活市集聚焦便民服务,移动书 栈传递书香;乐动馆不仅为驻足居民免费健 康检测,还同步开展武术教学助力全民健康; 乐游天地通过生动有趣的文旅推介活动,文 旅达人分享攻略,带领居民解锁丰台新玩法; 乐购专区多个商超品牌助阵,带来多样的商 品展销。

(下转02版)

#### 长辛先锋•青春足迹

月

先

台

发

展

ᆂ

月

本报讯(记者 杜倩 蒲长廷)当丰 台区青联成员走进长辛店二七纪念馆, 历史的尘埃骤然翻涌——1923年京汉 铁路工人用热血镌刻的抗争史诗,透过 陈列的文献档案与影像,叩击着每一位 青年的心扉。转身踏入二七厂1897科 创城,钢铁齿轮的轰鸣已化作数据流的 轻响,百年厂房在玻璃幕墙的折射下焕 发新生。作为"长辛先锋"的年轻一代, 他们以脚步丈量这片热土,在社区议事 厅里碰撞智慧,在基层服务中践行初 心。从"历史课堂"到"治理实践",丰台 青年正将红色基因转化为服务动能,为 区域发展注入青春力量。

#### 菁锐之路

#### 青春智慧破解城市发展难题

漫步在长辛店老街上,"二七大罢 工"的历史印记依然清晰可见。百年 前,这里是中国工人运动的策源地。如 今,它成为丰台青年干部汲取精神力量 的"红色课堂"

上个月,丰台区"菁锐营"的百名青 年干部踏上了一场特殊的红色征程。 从园博园永定塔远眺生态与工业的交 融,到永定河畔感受京雄大桥的现代脉 搏,最终驻足长辛店二七烈士墓前-20公里的徒步, 串起历史的回响与未来

丰台区创新推出"菁锐营"干部培 养计划,通过"七学、八地、十课题"培养 体系,打造年轻干部成长"菁锐模式"。 在"理论学习+课题领办"双轨机制下, 学员们组成跨部门团队,对标先进城市 开展专项研究。比如叶劲松团队针对 区属国企改革课题,调研13家企业,探

索核心竞争力提升路径。项目还推动校地合 作,选派学员赴高校跟岗实训,促进科技成果转 化。"菁锐营"尝试优化干部培养与实践的衔接 方式。目前,学员们陆续形成调研成果,为区域 发展提供了新思路。

在东铁匠营街道创新打造的"青年先锋成 长营"的现场,学习活动也在同步进行。在二七 纪念馆的开营仪式上,青年干部们通过重温京汉 铁路工人运动历史,将"勇当先锋"的精神内化为 治理担当。理论学习与治理实践紧密结合,青年 们将专业特长注入社区治理,用青春智慧破解城 市发展难题。其中,"接诉即办·青听您的声音" 课题组,开设多项实战课程——社区调研、业务 培训、案例研讨、机动培训、总结评估,让青年干 部从"接单员"到"治理先锋"的成长蜕变。

#### 薪火相传 从"北方的红星"到"长辛先锋"

斑驳的砖墙与新砌的玻璃幕墙在阳光下相 映成趣,长辛店老镇的街巷里,时光正在书写新 的注脚。百年前,这里曾闪耀着"北方的红星",工 运先驱们用热血铸就了不朽的精神丰碑;今天, "长辛先锋"的火炬正点燃新时代的青春引擎。

(下转03版)

- 本报地址:丰台区文体路2号
- 总编辑:张传力
- 电话(传真):63868091 ■ 副总编辑:何洪涛
- E-mail:tougaoftb@126.com ■ 执行总编辑:赵智和
- 印刷:北京日报印务有限责任公司 ■ 排版:丰云台(北京)融媒科技发展有限公司
- 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公 司北京丰台区分公司)